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ATA 
 

5ª Reunião do Comitê de Governança do Polo Petroquímico 
 
 
Data: 12 de junho de 2023 
Horário: 15h 
Local: Consórcio Intermunicipal do Grande ABC 
 
Participantes:  ANEXO Lista de Presença 
 
Abertura:  
 
Aroaldo – Presidente do Comitê Gestor representando a Agência de Desenvolvimento Econômico do Grande 
ABC, agradeceu a presença de todos e informou à pauta que será discutida durante a reunião: 
 

1. Aprovação da Ata da 4ª reunião do Comitê – 08/05/2023; 
2. Apresentação de cada responsável pelas atividades do Plano de Trabalho; 
3. Concluir e aprovar a versão final do Plano de Trabalho; 
4. Informes. 

 
 

Item 1 da pauta – Aprovação ATA 4ª reunião 
 
Aroaldo indicou que a ATA foi enviada previamente por e-mail, e informou que não foram solicitados ajustes. 
Presidente colocou para deliberação, e a ATA foi aprovada por unanimidade pelos membros presentes. 
 
Item 2 da pauta – Apresentação de cada responsável pelas atividades do Plano de Trabalho 
 
Fernando Cunha apresentou o status do Plano de Trabalho até então constituído com a colaboração dos 
membros, tanto em reuniões anteriores como as colaborações por e-mail e no próprio formulário eletrônico 
compartilhado, que os membros acessam por meio do link do google drive. 
 
Cada uma das atividades foi debatida individualmente, buscando indicar o status de cada atividade, prazo 
estimado (quando há possibilidade de indicação) sendo que os demais membros propuseram sugestões de 
encaminhamentos, para melhor consolidação do Plano de Trabalho. 
 
Foram alguns dos temas e encaminhamentos tratados na reunião: 
 

• Foi esclarecido que a reunião seria para conclusão da base textual do Plano de Trabalho, que será 
dada publicidade na Assembleia de Prefeitos do Consórcio Intermunicipal Grande ABC, no mês de 
agosto, data de comemoração de 01 ano da criação do Comitê. No momento de apresentação e 
publicidade do documento, já se apresentaria também os avanços de cada uma das áreas e metas 
planejadas. 

 

• Também foi definido que, após a apresentação aos Prefeituras seria realizado um evento ampliado, 
em conjunto com os esforços de fomento ao setor químico em vigência. O evento, ainda a ser 
desenvolvido, seria um Seminário sobre as Indústrias Químicas para dia a ser agendado em agosto 
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(segunda, ou sexta-feira), onde aproveitaremos para convidar os Presidentes das Câmaras 
Municipais, Prefeitos, Frente Parlamentar - ALESP e representantes do setor privado. 
 

• Apresentado o status do processo da CPI da Câmara de Vereadores da cidade de São Paulo, para 
ciência dos membros - apresentação final será no final de julho/23. 

 

• Apresentado os esforços de busca de alinhamento com a Prefeitura de São Paulo para participação 
da Prefeitura de São Paulo no Comitê Gestor. 

 

• Questão da constituição dos NUPDECs do Polo Petroquímico do ABC, em que foi proposto pelos 
responsáveis por esta atividade (COFIP) a confecção de um ofício do Comitê convidando para uma 
reunião as Defesas Civis de Mauá, Santo André e São Paulo, para apresentação de proposta de 
implantação dos NUPDECs. Foi apresentada uma minuta de redação, e a Agência confeccionará os 
documentos e encaminhará para as respectivas defesas civis, com assinatura da Presidência. 

 

• Para a ação de implantação de plano e ações estratégicas de Comunicação do Polo Petroquímico do 
ABC o responsável por esta atividade (Sr. Francisco – COFIP) sugeriu convidar as Secretarias de 
Comunicação dos municípios de Santo André e Mauá para uma visita ao Polo onde serão 
compartilhadas informações para a divulgação das ações do Plano de Trabalho. 

 
Item 3 da pauta - Concluir e aprovar a versão final do Plano de Trabalho; 
 
Ao final da dinâmica, ficou definido que a Secretaria Executiva produziria um documento específico de “Plano 
de Trabalho”, para sua conclusão final. O arquivo em Excel do Plano permanece sendo utilizado para 
atualizações e monitoramento dos avanços.  
 
Para os casos em que o responsável não apresentou prazo estimado, se estipulou “dezembro de 2023” como 
marco para apresentação de ao menos resultados iniciais de entregas sobre a atividade específica. 
 
 
Item 4 da pauta - Informes; 
 
Sylvia informou que no dia 26/06/2023 às 10h na ALESP, será o Lançamento da FRENTE PARLAMENTAR EM 
DEFESA DA INDÚSTRIA QUÍMICA. (enviou convite no grupo de WhatsApp) 
 

 
DELIBERAÇÕES E ENCAMINHAMENTO 
 

• DELIBERAÇÃO 
a. Apresentação do Plano de Trabalho do Comitê na Assembleia dos Prefeitos no mês de agosto 
b. Realização de Evento Seminário sobre as Indústrias Químicas no dia 28/08/2023 

 

• TODOS QUE SÃO RESPONSÁVEIS POR ALGUMA ATIVIDADE DO PLANO 
a. Atualizar o status / ponto de situação de sua respectiva atividade. Realizar diretamente no link 

do arquivo publicado no google drive e compartilhado a todos os membros 

 
• COFIP 

a. Encaminhar minuta de ofício convite à Agência ABC, para reunião a ser realizada com as 
defesas Civis municipais para apresentação de proposta de constituição de NUPDECs. Definir 
data para o encontro com a COFIP. 
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b. Realizar encontro (propor datas) para encontro no Polo Petroquímico, com as Secretarias de 
Comunicação das Prefeituras de Mauá e Santo André, para alinhamentos. 

c. Apresentar proposta de ocupação na área de entorno de Mauá no processo de consulta 
pública de revisão do Plano Diretor de Mauá 

d. Manter esforços de realização de reunião com a Prefeitura de São Paulo 
e. Buscar aprovação na reunião da COFIP para integração do programa “portas Abertas” aos 

programas de Mauá e Santo André de visitação às indústrias 

 
• SECRETARIA EXECUTIVA 

a. Confeccionar Plano de Trabalho em formado de apresentação e publicização. 
b. Organizar visitas às empresas do Polo (programa postas abertas) para a sociedade civil 

participante do Comitê e para as câmaras municipais de Mauá e São Paulo 
c. Contatar Instituto SECI sobre possibilidade de assumir as atividades ligadas à agenda social 

 
• AGÊNCIA ABC 

a. Confeccionar e enviar os convites da reunião dos NUPDECs para as Defesas Civis. Definir data 
para o encontro com a COFIP. 

b. Definir formato para o Seminário para as Indústrias Químicas, com proposta de realização já 
definida para o dia 08/08/2023 

c. Buscar alinhamento com agentes políticos em relação à propostas de ocupação para o Plano 
Diretor de São Paulo, em relação às áreas do entorno do Polo na cidade de São Paulo 

 
 
 

PRÓXIMA REUNIÃO: 
 
Reunião Ordinária: 
Data: 24/07/2023 – das 15h às 17h 
 
Pauta prévia:  
 

✓ Aprovação da Ata da 5ª reunião do Comitê realizada dia 08/05/2023. 
✓ Apresentação da proposta de zoneamento para o entorno do Polo – aspectos técnicos da 

proposta apresentada pela COFIP aos municípios 
✓ Aprovação do documento “Plano de Trabalho - 1ª Gestão do Comitê” 
✓ Aprovação do documento “Apresentação de Prestação de Contas do Comitê para a 

Assembleia dos Prefeitos” 
✓ Organização do Seminário sobre a Indústria Química 
✓ Responsáveis pelas atividades: uso do espaço para eventuais encaminhamentos 
✓ Informes 

 


